

(时政)

# 刘云山在全国宣传部长座谈会上强调 扎实做好迎接党的十九大宣传工作 更好凝聚团结奋进的强大正能量

新华社北京4月10日电 全国宣传部长座谈会10日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢固树立“四个意识”，坚持稳中求进工作总基调，坚持以人民为中心的工作导向，唱响主旋律、汇聚正能量，扎实做好迎接党的十九大宣传工作。

刘云山说，迎接党的十九大胜利召开，重要的是做好稳预期、稳思想、稳人心的工作，要坚持团结稳定鼓劲，做大做强正面宣传，壮大主流思想舆论。要深化对习近平总书记系列重要讲话精神的学习宣传，深入阐释系列重要讲话的重大意义、丰富内

涵、科学体系和实践要求，阐释贯穿其中的马克思主义立场观点方法，更好用系列重要讲话精神武装头脑、指导工作。要组织好党中央治国理政新理念新思想新战略重大主题宣传，充分展示党的十八大以来取得的辉煌成就，讲好中国故事，讲好中国共产党的故事，引导干部群众坚定“四个自信”。要着眼促进改革发展稳定，加强对热点问题舆论引导，坚持主动引导、精准引导、有效引导，积极回应群众关切、合理引导社会预期，更好解疑释惑、增进共识、凝聚力量。

刘云山指出，壮大主流思想舆论，要把阵地建设和管理摆在重要位置。各级党委要坚持党管宣传、党管意识形态，认真落实意

识形态工作责任制，牢牢掌握工作主导权。要坚持主管主办和属地管理原则，深入开展专项治理工作，确保宣传文化领域各方面工作始终坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向，确保各类宣传文化阵地更好传播党的主张、反映人民心声。要着力建设健康向上的网络文化，加强网上舆论引导，依法加强网络空间治理，推动网络环境进一步清朗起来。

刘云山强调，宣传思想战线要带头加强理论武装，增强党的意识，增强担当精神，提升做好宣传思想工作的能力。要注重统筹协调，加强宣传文化部门与各有关部门的协同协作，动员各方面力量共同做好工作。宣传工作做得怎么样，重要的是看实际效果。要把握宣传规律，坚持与时俱进，积极推进宣传思想工作改进创新，丰富思想内涵、创新宣传方式，善于说理、善于分析，增强鲜活生动的内容，增强吸引力感染力，使宣传思想工作更接地气、富有成效，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆主持座谈会，中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东出席会议。

## 拓宽“动脉”着力去堵 ——太原打造快速交通体系



4月7日，车辆在太原市北中环桥上行驶。近年来，山西省太原市加大道路基础设施建设力度，新建改建多条城市道路，优化路网结构。2013年至2016年，太原市新建改建城市主次干道160余条，改造支路近400条，建设总里程750余公里；建成中环路、滨河西路等快速路213公里，城市的快速交通体系逐渐形成。  
新华社记者 詹彦 摄

全面从严治党永远在路上，全面深化党建领域改革也只有进行时。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以坚定的决心勇气推进全面从严治党，以改革创新的精神不断深化党建领域改革，不断增强全面从严治党的系统性、创造性、实效性。过去一年来，党的十八届六中全会、十八届中央纪委七次全会先后召开，一系列新理念新思想新战略，掀开了党的建设新的伟大工程崭新篇章。

全面推进、层层深入——党的建设系统性不断增强

3月28日，中央办公厅印发的《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化建设的意见》公开发布。

两天之后，《中国共产党党委（党组）理论学习中心组学习规则》发布。规则对党委（党组）理论学习中心组的性质定位原则、内容形式要求、组织管理考核等方面作出明确规定。

两个文件相继发布，再次释放出党建领域改革全面推进、层层深入的强烈信号。

全面从严治党，意在“全面”，重在“从严”，必须落实到每一个支部和每一名党员。从自上而下分批开展的党的群众路线教育实践活动，到聚焦县处级以上领导干部开展的“三严三实”专题教育，再到面向全体党员开展的“两学一做”学习教育和将“两学一做”学习教育常态化制度化，出台党委（党组）理论学习中心组的规则，一条环环相扣的党内学习教育和思想政治建设的脉络清晰可见。

党政军民学，东西南北中。坚持党的领导，加强党的建设，必须覆盖到方方面面。

2016年，党的新闻舆论工作座谈会召开，指明了新时期党的新闻舆论工作的职责使命、基本方针、实践路径；

哲学社会科学工作座谈会召开，强调加强和改善党对哲学社会科学工作的领导；

全国国有企业党的建设工作会议召开，明确提出要加强对完善党对国有企业的领导、加强和改进国有企业党的建设；

全国高校思想政治工作会议召开，明确强调牢牢掌握党对高校工作的领导权、使高校成为坚持党的领导的坚强阵地。

……  
全面从严治党绝非仅仅是打虎拍蝇、

## （全面深化改革新进展）

# 步步深入推进管党治党

## ——全面深化党建领域改革新进展述评

新华社记者 | 朱基钗 罗宇凡

惩贪去恶，深化党建领域改革是一篇需要科学谋划、系统布局的大文章。

2016年10月，党的十八届六中全会专题研究全面从严治党，审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，开启了全面从严治党新征程。

今年1月，十八届中央纪委七次全会召开，习近平总书记用四个“相统一”深刻揭示了党的十八大以来管党治党的重要启示和经验——坚持高标准和守底线相统一、坚持抓惩治和抓责任相统一、坚持查找问题和深化改革相统一、坚持选人用人和严格管理相统一。

思想建党、组织建党、制度治党，一系列党建领域的重大部署和改革举措，使得党的建设系统性不断增强，推动全面从严治党在新的更高阶段上不断向纵深发展。

创新方式、重大突破——全面从严治党创造性不断迸发

正在进行的十八届中央第十二轮巡视对中央网络安全和信息化领导小组办公室、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国铁路总公司、中国船舶重工集团公司等4个单位试点开展“机动式”巡视。

试点开展“机动式”巡视，这在党的十八大以来还是第一次。这是中央巡视首次派出“流动哨”，更加机动而灵活。

从十八届中央首轮巡视开始探索“三个不固定”——组长不固定、巡视对象不固定、巡视组和巡视对象的关系不固定；到第三轮巡视，在常规巡视的同时又着手开展专项巡视，精准发现，定点突破；到第六轮巡视起，实行“一托二”乃至“一托三”，每轮一个巡视组巡视两个或三个单位，增强其针对性；到去年的第九轮巡视，

首次开展巡视“回头看”，对巡视过的地方和单位杀“回马枪”……4年多来，类似的“第一次”层出不穷。

新思路、新方式、新手段、新打法，巡视制度的不断探索创新，发挥了强有力的震慑作用。

据不完全统计，中央纪委立案审查的中管干部中，50%以上是依据巡视移交的问题线索查处的；中央组织部对巡视移交的、反映较为集中的选人用人问题进行专项检查，已处理纠正和追究问责1100多人。

在纪检领域改革创新不断推进的同时，顶层性、全局性的党建领域改革也开始启动。

2016年11月，党的十八届六中全会闭幕不久，中央办公厅印发《关于在北京市、山西省、浙江省开展国家监察体制改革试点方案》。消息一经发布，立即引起海内外舆论高度关注。

国家监察体制改革是一项事关全局的重大政治体制改革，根本目的是坚持和加强党对反腐败工作的统一领导，完善党和国家的自我监督。通过监察体制改革试点，实施组织和制度创新，解决职能交叉重叠、力量分散等问题，实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖。

2016年12月25日，十二届全国人大常委会第二十五次会议表决通过相关决定，为这一重大改革提供了法治保障，明确监察委员会作为监督执法机关，履行监督、调查、处置职责，赋予谈话、询问、留置等调查权限。

立足根本、着眼长远——管党治党实效性充分展现

“反腐败斗争压倒性态势已经形成。”2016年岁末召开的中央政治局会议对当

前反腐败斗争形势作出了最新判断。此前，中央对这一态势的判断还是“反腐败斗争压倒性态势正在形成”。从“正在”到“已经”，一词之变折射出坚定不移推进反腐败斗争的最新成果。

从量变到质变，从治标到治本。过去一年来，党建领域一系列立足根本、着眼长远的制度建设展现出明显加快的趋势。

——牵住“两个责任”的“牛鼻子”，把问责作为重要抓手。

去年7月，第一部规范党的问责工作的基础性法规《中国共产党问责条例》印发，实现问责内容、对象、事项、方式等的制度化、程序化，为全面从严治党再添“利器”。截至目前，已有至少21个省部级党委（党组）出台了问责条例实施办法。

——从严治吏，抓住“关键少数”。

去年8月，《关于防止干部“带病提拔”的意见》印发。12月，《党委（党组）讨论决定干部任免事项守则》修订印发。这两部党内法规与干部选拔任用条例等相关党内法规相互配套，形成了从严治吏、严格干部选拔任用的完整环节。

——积极开展反腐败国际合作，推动构建国际反腐败新秩序。

去年9月，G20杭州峰会通过《二十国集团反腐败追逃追赃高级原则》《二十国集团2017-2018年反腐败行动计划》。截至目前，包括“百名红通”头号嫌犯在内的“百名红通”人员已经追回39人，追赃金额超过80亿元。

——严防“灯下黑”，以铁律锤炼铁铁人。

今年1月，十八届中央纪委七次全会审议通过的《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则（试行）》全文向社会公布。规则首次对纪委监督执纪工作的全流程、各环节进行了明确规定，划定了权力的负面清单，用制度回应了“谁来监督纪委”的社会关切。

……  
前后衔接、左右联动、上下配套、系统集成，制度的笼子不仅越织越密，制度蕴含的力量也正在源源不断地释放出来。

随着党建领域全面深化改革的不断推进，党的建设新的伟大工程必将以更加优异的成绩，迎接党的十九大胜利召开。  
(新华社北京4月9日电)